



湖北晶洋科技生产车间

崇阳:非同“钒”响

咸宁日报全媒体记者 刘文景 马丽娅 特约记者 汪淑琴 通讯员 汪光敏

从雄厚的基础和实力而言,它是“瘦死的骆驼”;从环保压力和自身效益而言,它在“夹缝中求生存”;从“两头在外”到“中国钒业中心”发展

历程和模式而言,它又堪称一朵工业奇葩。

日前,记者走进崇阳,一探省级重点成长型产业集群——崇阳高新钒业的成长历程。

绿色钒产业,那些成长的“钒”恼

随着湖北成飞科技有限公司投资4000多万元建成的氮化钒生产线正式投产,崇阳已拥有13条氮化钒生产线,产能过万吨,成全国最大生产基地。

崇阳钒业四十年,起起落落“过山车”。

钒是一种重要战略物资,广泛应用于工业领域,有“钢铁味精”之称。

绿色和高新,崇阳人的非“钒”创举

崇阳现有17家钒业企业,去年县内9家规模钒业企业缴纳税收4747万元,占全县工业税收16713万元的28.4%,创历史纪录。

“两头在外”,不仅让崇阳钒业有了生存空间,而且为其壮大赢得了时间。

崇阳县内既不产钒也不用钒,是典型的原料和市场“两头在外”产业。从谈钒色变到以钒为荣,从粗糙生产到高新发展,从污染企业到绿色高新产业,崇阳钒产业历经阵痛和蜕变,有成长的代价,成长的“钒”恼。

稍有年岁的人都记得,上世纪八九十年代,崇阳钒厂可是叮当响的企业,也是县里税收的重要支柱。但钒恼。

的提炼工艺原始,技术粗糙,特别是污染严重,最后走向死胡同。

钒被称为“钢铁味精”,工业不能没有钒,行情好时,每吨高达30万元以上。

钒,真是个好东西!但也有“钒”恼。

崇阳人好不容易依托资源技术打下江山,却成了污染企业,国内工业市

场又要钒,怎么办?

巨大的环境压力,倒逼出“断腕”毅力。

崇阳人在“绿水青山”和“金山银山”中作了不二抉择。首先是关:关闭一切厂家,炸掉设备池子,崇阳人忍痛割舍;其次是开,原来的技术人力大批西征,却也将这一产业扛了下来。

但这也不是个办法。环保是全国的问题,全球的难题,总不能到月亮上、火星上去搞吧?

关键所在,还是生产的方式,提炼的技术!

站,鼓励企业积极参与标准的制定。并积极研发利用石煤生产钒催化剂,寻找钒产业进军火力发电领域的突破口。

工业园区化、园区产业化、产业集群化。

崇阳人更意识到,唯有抱团发展才能占领市场。对内,成立了钒业协会,订立行规行约,规范行为;对外,形成规模,打造品牌,参与竞争。

的营销网络,使该县每年购进销出的钒产品达2万吨以上,已成为国内最大的钒产品交易集散地。国内知名的钒业、化工网站都有大量崇阳钒业信息,崇阳钒价已成为国内钒价的重要风向标之一。

风风雨雨四十载,劈波斩浪再扬“钒”。

县钒产业办公室副主任汪光敏介绍,目前全县共有钒业从业人员1.5万人、业主1000多人,年产值30亿元。到2025年,将力争达到100亿元。

扬“钒”启航,未来可期

两头在外,贡献巨大。

崇阳人举起“绿色、高新”这两面旗帜,推出“崇阳钒业2025”的发展规划,用新技术、新工艺、新设备为产业持续发展注入新动能。

充分发挥提钒技术优势,扩大钒矿资源拥有量,加快钒电池的研发步伐,继续寻求与高校科研院所所

的紧密合作,全力进军钒产品深加工领域。

崇阳钒产业目前纳入了国家十二五钒业发展规划、全省钒钛千亿项目产业工程和全省重点成长型产业集群。

钒产业已基本完成转型升级,形成完整的产业链和完善的配套工

程。该县在石煤提钒和钒深加工领域已取得数十项专利,在立窑工艺、旋窑、钙化焙烧、免焙烧等方面掌握了核心技术,处于国内前沿地位,在偏钒酸铵提纯精钒生产中采用环保、节能、安全的全套工艺,达到国内先进水平。

精干的钒业专业队伍,遍布全国



青峰科技钒业生产线



钒产品装运



钒氮合金产品

炎炎夏日哪里去? 桉蜜小镇玩水去!

相约桉蜜小镇之水上乐园

水上嘉年华 欢乐爽一“夏”

天蓝,云淡,风轻,鸟语,蜂舞,花香……

极目远眺,群山绵延,氤氲飘渺。

北靠巍峨的白崖山,南临清澈的九曲河湾,桉木秀色成林,钟灵毓秀,湾内形成盆地平畈。才子佳人、文人墨客纷至沓来,惊叹其美丽恍若仙

境,有惊呼为现代版清明上河图,有感叹宛若陶渊明笔下的世外桃源……

这样的地方在哪里?她就是中

国首个原生态桉蜜小镇——位居北

纬29度“荆楚最美乡村”湖北省崇

阳县金塘镇畈上村。

桉蜜小镇之水上乐园、玫瑰花山乐园、桉蜜小镇动物园、桉蜜香居木屋群、桉蜜小镇蔬果采摘园、白崖山国际森林氧吧度假基地、桉蜜小镇之极安翔滑翔基地……

桉蜜小镇亭台别致,小桥流水,

果木扬青,鲜花怒放,把山水休闲旅

游文章做到极致,为消费者提供独一无二的5A级自然生态颐养度假胜地。

地址:崇阳县桉蜜小镇白崖山风

景区

旅游热线:0715-3903135



桉蜜小镇之水上乐园

